

PLAN STRATEGIC

**pentru asigurarea bunei desfășurări și sporirii
eficienței serviciului polițienesc din județul
Bistrița-Năsăud, în anul 2024**

DINAMICA SITUAȚIEI OPERATIVE ÎN ANUL 2023

EVOLUȚIE INFRAȚIONALITATE SESIZATĂ

Indicatorii statistici înregistrați în cursul anului 2023 la nivelul I.P.J. Bistrița-Năsăud relevă un *trend ascendent* al *infraționalității sesizate* cu 2,6%, de la 6671 de fapte în 12 luni 2022, la 6842 de fapte în 12 luni 2023.

Un procent de aproximativ 15,68% din infrațiunile sesizate au fost descoperite în flagrant (1073 de fapte), față de 15,69% în perioada similară a anului 2022 (1047 de fapte), în creștere cu 2,48%, +26 de fapte.

Media volumului infrațiunilor sesizate, înregistrate la nivelul județului, este de 2076,66 infrațiuni/100.000 locuitori.

1. Criminalitatea judiciară

Infrațiunile judiciare cresc cu 4,9% în anul 2023, comparativ cu perioada similară 2022, (fiind sesizate 3909 fapte, +181 fapte față de 3728 în 2022).

Un procent de 8,414% (318) dintre infrațiunile de natură judiciară au fost descoperite în flagrant.

Media volumului infrațiunilor judiciare sesizate, înregistrate la nivelul județului este de **1186,45** infrațiuni/100.000 locuitori.

2. Criminalitatea contra persoanei

Infrațiunile contra persoanei, reprezintă 28,66% din totalul infrațiunilor sesizate. În 12 luni 2023 au fost sesizate 1961 infrațiuni contra persoanei, cu 10 mai puține decât în perioada similară a anului 2022 (1971) ceea ce reprezintă o scădere de 0,5%.

3. Criminalitatea gravă

Ponderea infrațiunilor grave cu violență¹ sesizate (39 fapte) este redusă raportat la totalul infrațiunilor contra persoanei (1,99%). În aceeași perioadă a anului 2022 au fost înregistrate 13 fapte, ceea ce reprezintă o creștere cu 200%.

4. Criminalitatea contra patrimoniului

Infrațiunile contra patrimoniului, reprezintă 35,79% din totalul infrațiunilor sesizate. În anul 2023 au fost sesizate 2449 infrațiuni contra patrimoniului, cu 84 mai multe decât în perioada similară a anului 2022 (**2365**) ceea ce reprezintă o creștere de 3,6%. Pe trend ascendent se regăsesc toate infrațiunile contra patrimoniului, *excepție făcând infrațiunile de distrugere, tulburare de posesie și gestiune frauduloasă* care înregistrează scăderi.

¹ Omor, tentativă de omor, lovituri cauzatoare de moarte, uciderea sau vătămarea noului născut săvârșită de către mamă, viol cu victima sub 16 ani sau urmat de moartea victimei, tâlhăria urmată de moartea victimei.

5. Furtul

În anul 2023 au fost sesizate 1202 infracțiuni de furt, în creștere cu 1,3% comparativ cu 12 luni 2022.

6. Siguranța traficului rutier

Pentru asigurarea climatului de siguranță pe drumurile publice, în perioada supusă analizei au fost organizate peste 1197 de acțiuni, având drept scop combaterea cauzelor frecvent generatoare de accidente.

În activitatea zilnică de supraveghere, îndrumare și control al traficului rutier, precum și în cadrul acțiunilor organizate în anul 2023, efectivele de poliție rutieră au constatat 696 infracțiuni la regimul rutier, au aplicat 24566 de sancțiuni contravenționale, au reținut 3009 permise de conducere și 1167 certificate de înmatriculare.

Conform datelor statistice înregistrate în perioada analizată, ca și în cazul statisticilor înregistrate la termenele anterioare, se menține trendul ascendent al volumului de accidente rutiere soldate cu victime. Sunt înregistrate scăderi la numărul total al accidentelor grave.

În perioada analizată, comparativ cu perioada similară din 2022, numărul accidentelor rutiere soldate cu victime crește cu 9,7%, (+53 de accidente), fiind înregistrate creșteri și în ceea ce privește numărul total al accidentelor ușoare (+57), al persoanelor rănite grav (+7) și al persoanelor rănite ușor (+56).

Principalele cauze de producere a accidentelor rutiere în perioada analizată au fost: abaterile săvârșite de bicicliști, viteza neregulamentară și nerespectarea distanței între vehicule.

În anul 2023 au fost implementate sau au avut continuitate **4 proiecte/campanii** de prevenire-informare:

Campania **„Bicicliști, căruțași, mopediști în siguranță„**, - prevenirea accidentelor rutiere în care sunt implicate aceste categorii de participanți la traficul rutier;

Proiectul **„ABC- ul circulației„**, - prevenirea victimizării minorilor prin accidente rutiere;

Proiectul național **„Educație rutieră - modelarea factorului uman prin responsabilizarea participanților la trafic pentru creșterea gradului de siguranță rutieră„**, - activități interactive cu utilizarea laboratorului mobil, destinate prevenirii victimizării minorilor prin accidente rutiere.

Campania națională **„Legea Anastasia„**, referitoare la măsuri de prevenire, conștientizare și limitare a consecințelor conducerii autovehiculelor pe drumurile publice sub influența alcoolului și/sau unor substanțe psihoactive,

La nivelul județului Bistrița-Năsăud structurile de poliție rutieră au în dotare **10 aparate pentru depistarea consumului de substanțe psihoactive marca Drager Drugtest 5000.**

În perioada de referință au fost organizate, în trafic, acțiuni preventiv reactive pe această linie, au fost efectuate activități cu caracter informativ-preventiv în unitățile de învățământ

din județ și au fost implementate 2 proiecte/campanii de prevenire a consumului și traficului de droguri și/sau alte substanțe psihoactive.

Cu sprijinul ATOP au fost achiziționate **5 seturi a câte 6 perechi de ochelari de dependență**, scopul fiind acela de a desfășurare **activități informativ-preventive** (exerciții/simulări cu ochelarii de dependență) având drept public țintă tinerii din județul Bistrița-Năsăud. *Indicatorii de performanță avuți în vedere au fost:*

- **Creșterea numărului de persoane informate** cu privire la consecințele negative ale consumului de alcool/droguri;
- **Creșterea numărului acțiunilor informativ-preventive desfășurate** în vederea informării și conștientizării tinerilor asupra efectelor și consecințelor consumului de alcool sau droguri.
- **Scăderea infraționalității (a delincvenței juvenile/ a numărului accidentelor rutiere cauzate de consumul de alcool/substanțe psihoactive).**

În perioada supusă analizei ochelarii de dependență droguri/ alcool au fost utilizați, de către structurile I.P.J. BN cu responsabilități (rutieră, siguranță școlară, analiza și prevenirea criminalității), în peste 400 de activități specifice.

7. Criminalitatea stradală

Criminalitatea stradală este caracterizată, în general, de infracțiuni fără un pericol social deosebit, însă prin locul în care sunt săvârșite, creează o stare de disconfort și nesiguranță amplificată în rândul cetățenilor.

Comparativ cu perioada similară 2022, în perioada analizată **a scăzut numărul total al infracțiunilor stradale sesizate**, precum și ponderea pe care o ocupă din totalul infracțiunilor sesizate.

8. Criminalitatea economico-financiară

Infracțiunile sesizate de natură economico-financiară înregistrează **o creștere** în 2023, **+109** infracțiuni (**602** infracțiuni sesizate în 12 luni 2023 *comparativ cu 493* în perioada ianuarie - decembrie 2022).

Având în vedere faptul că în baza Planului Național Comun de Acțiune aprobat prin Hotărârea C.S.A.T. cu nr. 69/2010, combaterea evaziunii fiscale și a fraudelor intracomunitare a fost stabilită ca fiind un domeniu prioritar în Strategia Națională de Apărare a Țării, în perioada de referință analizată au fost efectuate activități în vederea prevenirii și combaterii fenomenului infracțional supus analizei.

Polițiștii din cadrul Serviciului de Investigare a Criminalității Economice au organizat acțiuni la nivelul întregului județ, având în vedere prevederile planurilor de acțiune existente, în scopul asigurării unui climat optim de ordine, liniște, siguranță și legalitate a mediului de afaceri, cu preponderență în locurile și mediile semnalate cu risc ridicat de comitere a faptelor de evaziune fiscală.

În ceea ce privește linia de muncă **Contrabandă și fraude vamale**, polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice au acționat constant, în baza atât a planurilor de

acțiune generate în plan local cât și a celor întocmite de către I.G.P.R – D.I.C.E., în vederea constatării și combaterii infracționalității din acest domeniu.

9. Siguranța școlară

Au fost desfășurate activități în următoarele proiecte/campanii:

1. Proiectului „*Ia ATITUDINE, spune STOP VIOLENȚEI!*” pentru prevenirea violenței fizice și psihologice în unitățile de învățământ preuniversitar de pe raza județului Bistrița-Năsăud. Proiectul se va desfășura pe tot parcursul anului școlar 2023-2024 în unitățile de învățământ preuniversitar, nivel gimnazial și liceal de pe raza județului și are drept scop creșterea gradului de informare al elevilor, atât cu privire la consecințele săvârșirii de infracțiuni și contravenții, cât și cu privire la conduita preventivă pe care trebuie să o adopte în vederea reducerii riscului de victimizare în domeniul violenței fizice și psihologice (bullying).

2. *Campaniei pentru prevenirea cyberbullyingului, de conștientizare a riscurilor, vulnerabilităților și consecințelor în ceea ce privește infracțiunea de violarea vieții private,*

3. *Campaniei de prevenire a faptelor de port sau folosire fără drept de obiecte periculoase în incinta unităților de învățământ preuniversitar.*

4. *Campanie ”Un plus de siguranță în școala ta,, desfășurate în comun cu Inspectoratul școlar Județean, Centru de Resurse și Asistență Educațională și Centrul de Evaluare, Prevenire și Consiliere Antidrog Bistrița-Năsăud, în cadrul căruia au fost desfășurate activități comune în unitățile de învățământ cadrul ”Școlii altfel și săptămâna ”Școala verde,,.*

În cursul anului 2023 s-au desfășurat peste 700 de activități informativ-preventive, pe linia consumului de droguri, traficului de persoane, prevenirea infracțiunilor săvârșite cu violență, răspunderea penală a minorilor, bullying, educație rutieră. Activitățile preventive au fost desfășurate în mod independent, dar și în sistem integrat cu efective din cadrul Inspectoratului Județean de Jandarmi, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bistrița-Năsăud.

S-a acționat zilnic în domeniul rutier și al siguranței publice în zona unităților de învățământ, pe timpul afluirii și defluirii la și de la cursuri a elevilor și/sau însoțitorilor.

Au fost încheiate protocoale de colaborare cu Direcția de Asistență Socială Bistrița, Inspectoratul Școlar Județean Bistrița-Năsăud, Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Bistrița-Năsăud.

Au fost inițiate și derulate planuri de acțiune pe linia combaterii absenteismului școlar/delincvenței juvenile, prevenirea consumului de droguri și substanțe cu efect psihoactiv, rutieră .

ACȚIUNI PENTRU REALIZAREA MĂSURILOR PREVĂZUTE ÎN DOCUMENTE ANALITICE

I. OBIECTIVE STRATEGICE/ PRIORITĂȚI

- Creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului, siguranța stradală, siguranța rutieră și siguranța transporturilor și dezvoltarea parteneriatului public/privat;
- Asigurarea resurselor umane, a mijloacelor materiale, financiare și informaționale necesare dezvoltării și menținerii capacității operaționale a Poliției Române;
- Asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri prin combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii de mărfuri, a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice, precum și prin protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene;
- Prevenirea și combaterea infracționalității organizate și transfrontaliere, destructurarea grupurilor/grupărilor infracționale;

II. ELABORAREA PLANULUI DE ACȚIUNE

Obiective prevăzute a se realiza în anul 2024	Acțiuni propuse	Indicatori de performanță
1. Creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului, siguranța stradală, siguranța rutieră și siguranța transporturilor și dezvoltarea parteneriatului public/privat.	<p style="text-align: center;"><u>Protejarea persoanei:</u></p> <p>Desfășurarea de acțiuni în vederea prevenirii și combaterii infracționalității contra persoanei și patrimoniului.</p> <p>Organizarea unor campanii preventive pentru conștientizarea cetățenilor, adaptate celor mai vulnerabile zone/categorii/tipuri de infracțiuni, în corelare cu caracteristicile situației operative</p> <p>Inițierea și implementarea la nivelul județului Bistrița-Năsăud a unor programe/proiecte/ campanii destinate reducerii riscului de victimizare și de implicare în activități infracționale a populației, respectiv creșterea gradului de protecție a cetățenilor</p> <p>Implementarea/derularea de programe/ proiecte pentru prevenirea și combaterea delincvenței juvenile.</p> <p>Inițierea și derularea unor campanii pentru prevenirea și combaterea delincvenței juvenile.</p> <p>Realizarea unor sesiuni de informare on-line și off-line cu beneficiarii (minori, adulți) pentru prevenirea delincvenței juvenile.</p> <p>Desfășurarea de activități privind violența domestică</p> <p>Realizarea unor sesiuni de informare on-line și off-line cu beneficiarii (minori, adulți).</p>	<p>Numărul de acțiuni desfășurate</p> <p>Numărul infracțiunilor constatate /sanctiunilor contravenționale aplicate</p> <p>Bunuri confiscate</p> <p>Numărul de persoane beneficiare din grupurile țintă</p> <p>Număr programele/proiectelor derulate</p> <p>Număr campanii desfășurate</p> <p>Numărul de beneficiari ai activităților informativ-preventive</p> <p>Număr de infracțiuni privind violența domestică soluționate</p>

<p>Asigurarea unor servicii polițienești prioritare pentru protejarea vieții, integrității corporale și garantarea drepturilor și libertăților persoanelor;</p> <p>Pregătirea antiinfracțională și antivictimală a populației, cu focalizare pe violența domestică și delicvența juvenilă, atragerea și implicarea elevilor pe bază de voluntariat în domeniul prevenirii criminalității;</p> <p>Asigurarea unei intervenții operative la apelurile telefonice prin S.N.U.A.U. 112.</p> <p>Soluționarea cererilor și petițiilor, primirea în audiență și consilierea cetățenilor.</p>	<p>Numărul de beneficiari ai activităților informativ-preventive</p> <p>Volumul criminalității;</p> <p>Număr acțiuni organizate;</p> <p>Număr infracțiuni descoperite în flagrant;</p> <p>Procentul de intervenție la apelurile de urgență, în mai puțin de 10 minute de la sesizare</p> <p>Procent de solicitări, cereri/ petiții adresate conducerii I.P.J. BN gestionate/ direcționate în termenul legal</p>
<p><u>Protejarea patrimoniului:</u></p> <p>Reducerea oportunităților infracționale: protejarea bunurilor, descurajarea polițienească a infractorilor și formarea deprinderilor de asigurare a patrimoniului;</p> <p>Desfășurarea de activități pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor de furt (din locuințe, societăți comerciale, din și de autovehicule).</p> <p>Desfășurarea de activități de investigare și cercetare în cauzele penale ce au ca obiect infracțiuni contra patrimoniului (furt și tâlhărie), în special a celor comise cu moduri de operare deosebite.</p> <p>Derularea unor acțiuni la nivelul județului Bistrița - Năsăud pentru combaterea infracțiunilor la regimul armelor și munițiilor, materiilor explozive și substanțelor periculoase.</p> <p>Verificarea implementării măsurilor dispuse în urma analizelor de risc la securitatea fizică, în vederea creșterii gradului de siguranță al obiectivelor și îmbunătățirii calității serviciilor de pază și monitorizare.</p> <p>Organizarea unor campanii preventive pentru conștientizarea cetățenilor, adaptate celor mai vulnerabile zone/categorii/tipuri de infracțiuni, în corelare cu caracteristicile situației operative</p>	<p>Nr. acțiuni organizate;</p> <p>Nr. de activități preventive desfășurate;</p> <p>Număr de patrule efectuate;</p> <p>Număr de persoane depistate în flagrant.</p> <p>Numărul de acțiuni organizate și desfășurate</p> <p>Nr. de instruiri și verificări la societățile comerciale asigurate cu pază;</p> <p>Numărul de persoane beneficiare din grupurile țintă</p>

<p style="text-align: center;"><u>Siguranța rutieră:</u></p> <p style="text-align: center;">Combaterea eficientă a infraționalității și contravenționalității în traficul rutier, cu scopul de a depista diferite categorii de participanți la trafic care încalcă normele rutiere și care prin atitudinea lor aduc atingere gravă siguranței rutiere;</p> <p style="text-align: center;">Desfășurarea unor campanii preventive de educație rutieră în colaborare cu alte instituții în domeniu</p> <p style="text-align: center;">Conștientizarea opiniei publice asupra dinamicii și consecințelor accidentelor rutiere.</p> <p style="text-align: center;">Organizarea de acțiuni pentru prevenirea și combaterea principalelor abateri care generează riscul rutier.</p> <p style="text-align: center;">Desfășurarea de acțiuni cu caracter preventiv, având ca scop prevenirea victimizării anumitor categorii de participanți la trafic, în special motocicliști, bicicliști, mopediști, căruțași, conducători de trotinete și utilaje agricole.</p> <p style="text-align: center;">Organizarea de acțiuni, în sistem integrat, pentru asigurarea climatului de ordine și siguranță publică și creșterea gradului de disciplină rutieră pe raza județului Bistrița-Năsăud.</p> <p style="text-align: center;">Organizarea de acțiuni / activități în vederea reducerii numărului total de accidente rutiere</p> <p style="text-align: center;">Intensificarea acțiunilor specifice, pentru constatarea în flagrant a infracțiunilor la regimul circulației pe drumurile publice.</p>	<p>Gradul/procentul de adaptare a dispozitivului rutier în funcție de concluziile analizelor tactice;</p> <p>Identificarea cauzelor generatoare;</p> <p>Nr. acțiuni organizate;</p> <p>Nr. infracțiuni sesizate;</p> <p>Nr. contravenții aplicate;</p> <p>Reducerea gradului de victimizare în accidente rutiere;</p> <p>Continuarea acțiunilor preventive, identificarea categoriilor de participanți la trafic vulnerabile, ca și grupuri țintă.</p> <p>Numărul de acțiuni organizate</p> <p>Număr de campanii derulate</p> <p>Numărul de accidente rutiere înregistrate.</p> <p>Numărul infracțiunilor de conducere pe drumurile publice sub influența alcoolului sau a altor substanțe pe drumurile publice constatate în flagrant.</p>
<p style="text-align: center;"><u>Siguranța stradală:</u></p> <p style="text-align: center;">Desfășurarea de activități pentru prevenirea și combaterea fenomenului infrațional stradal;</p> <p style="text-align: center;">Perfecționarea sistemului de ordine publică prin creșterea numărului de polițiști care acționează în patrulare stradale;</p>	<p>Volumul criminalității;</p> <p>Nr. infracțiuni stradale sesizate;</p> <p>Numărul infracțiunilor descoperite în flagrant din totalul infracțiunilor sesizate.</p>

<p>Participarea structurilor de intervenție din Poliția Română la activități specifice menținerii ordinii publice în zone cu risc criminogen ridicat.</p>	
<p><u>Cooperarea între Poliție, Jandarmerie și Poliția Locală în domeniul menținerii ordinii publice:</u></p> <p>Participarea structurilor de intervenție ale I.P.J.B-N. și I.J.J.B-N la activitățile comune de pregătire și misiuni;</p> <p>Asigurarea unui climat de normalitate cu ocazia desfășurării unor activități cu public numeros;</p> <p>Analizarea în comun a posibilelor incidente și mobilizarea pentru prevenirea evenimentelor nedorite și acordarea de sprijin cetățenilor la producerea de accidente de orice natură, crime, tâlhării, incendii, calamități, pandemii, acte antisociale, droguri, proxenetism și altele.</p>	<p>Număr de evenimente sau acțiuni desfășurate în comun</p>
<p><u>Siguranța școlară:</u></p> <p>Desfășurarea de activități preventive și de combatere a criminalității în zona instituțiilor de învățământ preuniversitar;</p> <p>Desfășurarea de activități de prevenire și combatere a criminalității în incinta și zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar</p> <p>Desfășurarea unor activități de prevenire cu grupuri țintă din unitățile școlare (cadre didactice, elevi, părinți) în vederea prevenirii infraționalității pe diverse genuri;</p> <p>Monitorizarea fiecărei unități de învățământ, prin analiza fenomenelor antisociale din fiecare școală și identificarea factorilor generatori pentru eliminarea din timp a potențialelor riscuri;</p> <p>Organizarea unor acțiuni comune cu celelalte formațiuni operative cu atribuții în domeniul siguranței școlare (poliția rutieră, ordine publică) în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, în vederea menținerii sub control a criminalității și prevenirii riscurilor la care sunt expuși elevii;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni preventive în mediul școlar, în parteneriat, pe linia prevenirii consumului de droguri;</p> <p>Asigurarea prezenței polițiștilor din cadrul structurii pentru siguranță școlară în toate unitățile de învățământ preuniversitar în vederea identificării tuturor circumstanțelor care afectează gradul de siguranță școlară.</p>	<p>Număr de acțiuni organizate (cu parteneri);</p> <p>Număr activități desfășurate în unitățile de învățământ;</p> <p>Număr patrulări în zona adiacentă unităților de învățământ;</p> <p>Număr de activități desfășurate în cadrul planurilor de acțiune întocmite;</p> <p>Număr infracțiuni sesizate;</p> <p>Număr sancțiuni contravenționale aplicate;</p> <p>Număr fapte de bullying constatate.</p> <p>Număr activități de prevenire desfășurate.</p> <p>Creșterea siguranței civice în zona instituțiilor de învățământ preuniversitar.</p>

	<p>Inițierea demersurilor pentru dezvoltarea colaborării în vederea creșterii gradului de siguranță în unitățile de învățământ preuniversitar cu:</p> <p>a) instituțiile statului cu atribuții în domeniu, respectiv cu organizațiile nonguvernamentale;</p> <p>b) asociațiile de părinți și comitetele de elevi.</p>	<p>Număr protocoale de cooperare/colaborare încheiate/actualizate</p>
<p>2. Asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri prin combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii de mărfuri, a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice, precum și prin protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene.</p>	<p>Intensificarea acțiunilor și măsurilor de combatere a fenomenului infracțional ce prejudiciază bugetul consolidat al statului (evaziune fiscală, contrabandă, spălarea banilor, criminalitate specifică achizițiilor publice) precum și interesele financiare ale UE și inițierea tuturor demersurilor legale pentru recuperarea prejudiciilor.</p>	<p>Sporirea capacității de reacție și organizarea de acțiuni punctuale, pe linia de muncă, în baza produselor analitice;</p> <p>Nr. infracțiuni sesizate;</p> <p>Nr. dosare soluționate;</p> <p>Creșterea gradului de recuperare al prejudiciului cauzat în dosarele penale.</p> <p>Număr acțiuni desfășurate;</p>
	<p>Combaterea corupției și protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene;</p>	<p>Creșterea calității activităților investigative desfășurate în identificarea și constatarea actelor de corupție și faptelor ilicite care aduc atingere intereselor financiare a UE;</p> <p>Nr. infracțiuni sesizate;</p> <p>Nr. infracțiuni constatate;</p> <p>Nr. dosare soluționate.</p>
	<p>Îmbunătățirea pregătirii profesionale a polițiștilor și creșterea calității serviciului polițienesc pentru îndeplinirea obiectivelor și priorităților ce revin Poliției Române</p>	<p>Număr de activități preventive desfășurate</p>
	<p>Verificarea legalității atribuirii contractelor de achiziții publice / Organizarea de acțiuni pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor la regimul achizițiilor publice</p>	<p>Creșterea calității activităților investigative în domeniul achizițiilor publice;</p> <p>Nr. infracțiuni sesizate/constatate;</p>

		Nr. dosare soluționate. Nr. acțiuni desfășurate
	Organizarea de acțiuni pentru prevenirea și combaterea contrabandei, a comerțului ilegal cu țigarete și produse din tutun	Nr. acțiuni desfășurate Numărul infracțiunilor constatate Numărul sancțiunilor contravenționale aplicate Numărul de țigarete confiscate
	Desfășurarea de activități specifice pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor la regimul drepturilor de autor	Nr. acțiuni desfășurate Numărul infracțiunilor constatate Numărul sancțiunilor contravenționale aplicate
	Desfășurarea de activități specifice pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor la regimul proprietății industriale (contrafacere)	Numărul infracțiunilor constatate Numărul sancțiunilor contravenționale aplicate
	Desfășurarea de activități specifice pentru prevenirea și combaterea infracționalității din domeniul protecției mediului	Nr. acțiuni desfășurate
	Desfășurarea de activități specifice pentru prevenirea și combaterea infracționalității specifice domeniului spălării banilor	Nr. acțiuni desfășurate
	Organizarea de acțiuni pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale Constituirea de echipe comune și organizarea de acțiuni cu reprezentanții Direcțiilor Generale de Antifraudă Fiscală (A.N.A.F.) Asigurarea recuperării prejudiciului în dosarele ce privesc fapte de evaziune fiscală.	Nr. acțiuni desfășurate Numărul infracțiunilor constatate Numărul sancțiunilor contravenționale aplicate Procentul echipelor comune constituite din numărul total al solicitărilor formulate Procentul prejudiciului recuperat la finalizarea cercetărilor din valoarea prejudiciului cauzat
3. Asigurarea resurselor umane, a mijloacelor	Creșterea capacității instituționale prin dezvoltarea și modernizarea rețelelor de comunicații și suport informatic, în special în mediul rural.	Modernizarea parcului de tehnică de calcul;

materiale și financiare necesare dezvoltării și menținerii capacității operaționale a Poliției Române		Menținerea comunicațiilor voce-date în RCVD; Asigurarea comunicațiilor voce-date.
	Finalizarea procedurilor de ocupare a funcțiilor vacante de conducere și de execuție în vederea creșterii eficienței muncii și a întăririi disciplinei cadrelor.	Numărul procedurilor legale de concurs derulate
	Asigurarea măsurilor organizatorice și a celor privind încadrarea personalului în vederea repartizării și numirii în unitățile Poliției Române a promoțiilor de ofițeri și agenți.	Număr de ofițeri și agenți de poliție încadrați
	Derularea procedurilor legale de concurs pentru trecere în corpul ofițerilor/încadrare din sursă externă	Numărul procedurilor legale de concurs derulate
	Continuarea demersurilor de atragere a finanțărilor și fondurilor nerambursabile, necesare dezvoltării capacității operaționale a Inspectoratului de Poliție Județean Bistrița Năsăud și adaptării la evoluția fenomenului infracțional, prin: <ul style="list-style-type: none"> - Formularea de propuneri pentru accesarea fondurilor externe nerambursabile; - Identificarea liniilor de finanțare prin fonduri externe nerambursabile și întocmirea documentației în vederea accesării acestora; - Identificarea unor parteneri în vederea accesării și implementării fondurilor externe nerambursabile. 	Numărul de proiecte inițiate Număr propuneri formulate/ Transmise Nr. propuneri elaborate Număr parteneri identificați
	Extinderea sistemului de analiză tactică pentru monitorizarea și evaluarea situației operative, precum și pentru planificarea activităților de menținere a ordinii publice.	Planificarea activităților de menținere a ordinii publice.
	Informarea corectă și oportună a mass-mediei cu privire la evoluția situației operative, vizând consolidarea imaginii instituționale. Mediatizarea activităților poliției și a rezultatelor pozitive obținute ca urmare a implementării unor planuri de acțiune, pentru creșterea nivelului de informare a populației, inclusiv în mediile on-line.	Număr de informări și comunicate în emisiunile TV, radio, în mass-media scrisă și în mediul on-line, referitor la evoluția situației operative, acțiunile desfășurate și rezultatele obținute
	Organizarea de conferințe de presă , realizarea de comunicate, buletine informative privind activitățile desfășurate, realizarea de materiale de prevenire destinate pregătirii antivictimale a populației.	Nr. conferințe de presă organizate Nr. comunicate de presă/buletine informative întocmite și diseminate

4. Prevenirea și combaterea infracționalității organizate și transfrontaliere, destructurarea a grupurilor/grupărilor infracționale.		Nr. Materiale de prevenire întocmite
	Îmbunătățirea dotării și înzestrării cu tehnică, echipamente, aparatură și materiale de intervenție a structurilor operative, atât din fonduri bugetare cât și prin utilizarea fondurilor nerambursabile oferite de UE.	Tehnică specială achiziționată pentru dotarea forțelor de poliție, în vederea înlocuirii progresive a mijloacelor tehnice uzate fizic și moral.
	Creșterea nivelului de pregătire prin antrenamente, exerciții și asigurarea participării la cursuri/ programe formative la nivel național/european/ internațional prin: - Desfășurarea la nivelul IPJ BN a unor stagii de instruire cu polițiștii din segmentul stradal; - Participarea la antrenamente, exerciții și cursuri/ programe formative la nivel național/european/ internațional.	Numărul de activități de instruire și pregătire Număr de participări
	Coordonarea și asigurarea managementului activităților de formare profesională prin: - Activități de pregătire teoretică ; - Activități de pregătire practică .	Nr. de activități/personal instruit
	Desfășurarea unor acțiuni ² în comun cu Inspectoratul General pentru Imigrări pentru prevenirea și combaterea migrației ilegale.	Numărul de acțiuni desfășurate în comun
	Prevenirea și combaterea criminalității informatice / Realizarea unor sesiuni de informare on-line și off-line cu beneficiarii (minori, adulți)	Numărul de beneficiari ai activităților informativ-preventive
Inițierea și desfășurarea de acțiuni în sistem integrat pentru identificarea și prinderea urmăriților național și internațional.	Numărul de acțiuni inițiate și desfășurate	

PRIORITĂȚI ÎN DOMENIUL PREVENIRII CRIMINALITĂȚII

➤ **Creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin:**

- monitorizarea permanentă a stărilor conflictuale avute în evidență;
- menținerea unui climat de siguranță în școli și zonele adiacente;
- identificarea cu operativitate a autorilor unor fapte penale și tragerea la răspundere a acestora, în vederea prevenirii săvârșirii de noi fapte;
- întărirea autorității polițiștilor prin creșterea fermității celor care acționează în stradă și sprijinirea acestora prin furnizarea unor produse analitice de calitate, având în vedere modificările legislative conform Legii nr 192/2019;

➤ **Atingerea obiectivelor asumate din Strategia Națională pentru Siguranță Rutieră 2022-2030;**

² organizate de I.G.I..

➤ **Continuarea campaniilor de prevenire pe risc rutier, demarate în cursul anului 2023, cu implicarea cât mai multor instituții, precum și inițierea unor campanii noi de prevenire, în funcție de datele rezultate din analiza riscului rutier;**

➤ **Combaterea principalelor cauze generatoare de accidente, prin organizarea unor acțiuni punctuale, în zonele și la orele stabilite ca fiind cu risc rutier ridicat, cu participarea cu efective mărite a tuturor structurilor de poliție rutieră și ordine publică cu competență;**

➤ **Organizarea de acțiuni, în cooperare cu efective de jandarmi și poliție locală, pentru combaterea parazitismului social și a absenteismului școlar;**

➤ **Combaterea evaziunii fiscale și a contrabandei, respectiv recuperarea, în procent cât mai mare, a prejudiciilor din dosarele penale aflate în instrumentare;**

➤ **Prevenirea și combaterea infracțiunilor de braconaj și de deținere ilegală de arme;**

➤ **Prevenirea și combaterea infracțiunilor silvice;**

➤ **Organizarea unor acțiuni, în sistem integrat, cu efective mărite, pentru prevenirea și combaterea faptelor de natură judiciară;**

➤ **Gestionarea, în sistem integrat, a problematicii migrației ilegale/ desfășurarea măsurilor specifice în sistem integrat pentru gestionarea situației operative în actualul context geopolitic;**

➤ **Desfășurarea de activități specifice pentru prevenirea și combaterea traficului și consumului de droguri și de substanțe interzise;**

➤ **Specializarea și pregătirea profesională continuă a polițiștilor.**

RESURSE NECESARE PENTRU ÎNDEPLINIREA OBIECTIVELOR

Pentru îndeplinirea obiectivelor pe anul 2024, Inspectoratul de Poliție Județean Bistrița-Năsăud consideră oportună și necesară:

- **Inițierea unei campanii pe linie de risc rutier** care să urmărească atingerea obiectivelor asumate în *Strategia Națională pentru Siguranță Rutieră 2022-2030* și anume scăderea numărului de accidente rutiere grave și a persoanelor decedate prin implicarea cât mai multor parteneri cum ar fi: Secția Drumuri Naționale, Consiliul Județean, ca administrator al drumurilor județene, primăriile orașelor și comunelor din județ unde s-au înregistrat evenimente deosebite sau este necesară rezolvarea unor probleme punctuale, școlile de șoferi din județ;
- **Implementarea Proiectului privind sistemul de supraveghere video a limitelor și principalelor intersecții din județul Bistrița-Năsăud**, în vederea creșterii gradului de siguranță publică pentru cetățeni: (IPJ Bistrița-Năsăud, împreună cu ATOP BN și Consiliul Județean BN);
- **Continuarea demersurilor de atragere a fondurilor nerambursabile** necesare dezvoltării capacității operaționale a Inspectoratului de Poliție Județean Bistrița Năsăud și adaptării la evoluția fenomenului infracțional.

ȘEFUL INSPECTORATULUI

Comisar șef de poliție,

LUPȘA MIHAI OVIDIU